

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 08.04.21

und Antwort des Senats

Betr.: Bauvorhaben am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50

Einleitung für die Fragen:

Der Sportplatz am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50 hinter der Schule wird offensichtlich bebaut. Anwohner stellen sich die Frage, was hier realisiert werden soll.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Die Aufstellung eines Bauschildes mit Informationen zum Bauvorhaben befindet sich gerade in Vorbereitung. Sofern Anwohnerinnen und Anwohner im weiteren Verlauf durch die Baumaßnahme betroffen sein sollten, beispielsweise durch notwendige temporäre Straßensperrungen, wird SBH | Schulbau Hamburg dies rechtzeitig durch Postwurfsendung ankündigen.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Was wird hinter der Schule an der Anfahrt Maybachstraße gebaut?*

Frage 2: *Welche weiteren Bauarbeiten sind wann am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50 geplant?*

Antwort zu Fragen 1 und 2:

Die Schule An der Seebek am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50 wird um einen Zug wachsen. Gebaut werden ein zweigeschossiges Klassenhaus sowie eine Gymnastikhalle. Ergänzt werden die Neubauten durch ein befestigtes Außensportfeld. Alle Maßnahmen sollen planmäßig Ende 2021 beziehungsweise Mitte 2022 abgeschlossen sein.

Frage 3: *Wie viele Kinder unterteilt nach Klassen sind am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50 angemeldet?*

Antwort zu Frage 3:

Zur Anzahl der Schülerinnen und Schüler an der Schule An der Seebek am Standort Heinrich-Helbing-Straße 50 im Schuljahr 2020/2021 siehe die nachfolgende Übersicht:

Tabelle

| Klassenname | Anzahl Schülerinnen und Schüler |
|------------------------|--|
| Vorschulklasse (VSK) A | 20 |
| VSK B | 20 |
| VSK C | 24 |
| 1A | 21 |
| 1B | 24 |

| Klassenname | Anzahl Schülerinnen und Schüler |
|-------------|---------------------------------|
| 1C | 20 |
| 2A | 22 |
| 2B | 21 |
| 2C | 22 |
| 3A | 20 |
| 3B | 21 |
| 3C | 23 |
| 4A | 23 |
| 4B | 23 |

Quelle: Daten der für Bildung zuständigen Behörde (Schuljahresstatistik 2020).

Für das Schuljahr 2021/2022 werden 44 Schülerinnen und Schüler in die VSK und 92 Schülerinnen und Schüler in die ersten Klassen aufgenommen werden.

Frage 4: *Werden durch den Neubau an der U-Bahn-Station Habichtstraße mehr Schülerinnen und Schüler erwartet?*

Wenn ja, wie viele und ist eine Kapazitätserweiterung angedacht?

Wenn nein, wieso nicht?

Antwort zu Frage 4:

Für die Schulwahl der Sorgeberechtigten gibt es vielfältige Gründe, die unter anderem von eigenen Erfahrungen durch Geschwisterkinder, dem Schulprofil, den schulischen Informationen bis hin zu Berichten aus der Nachbarschaft oder aus dem Freundeskreis reichen. Gründe für die Anwahl von Schulen durch Sorgeberechtigte werden nicht erhoben, siehe Drs. 21/16131.